



人物名片

余志阳 男,34岁,1989年4月出生,福建泉州人,中共党员。毕业于福建工程学院土木工程专业,现任翔安分局交警大队马巷中队三级警长。

余志阳

追梦的奋进者

智勇双全

坚信“勤能补拙”

亲和力十足的笑容,阳光开朗的性格……这是马巷交警中队民警余志阳给记者的第一印象。余志阳曾是一名边防军官,2019年随着公安边防部队改革转隶公安队伍中,2021年分配至翔安交警大队工作,虽非科班出身,但他深知要做好交警工作,须下足功夫,比别人付出更多努力。

从事交警工作以来,余志阳通过不断学习熟悉业务,从日常的工作中总结经验。如同事们所说,余志阳身上最闪亮的一点是自律,他确定了目标就会从一而终。除了每天执勤风雨无阻以外,余志阳还会挑灯夜读,学习法律知识、琢磨案件等。功夫不负有心人,今年他顺利通过了法律考试。余志阳说,之所以如此努力,是想提升自己对执法实践的法律认知,他始终相信勤能补拙。

4月25日下午,余志阳到辖区宽裕小学讲课。“宽裕小学附近的八一路车流量大、货车多,我们经常去学校开展交通安全宣传工作。”余志阳告诉记者,他所在辖区有5个村子、8所学校,只要有空他就喜欢到企业、学校、村庄里进行交通安全宣传,实地走访并积极调研。针对八一路货车多、安全隐患重大的问题,余志阳协助制订整治及排除隐患各项细则

方案,今年以来共组织交通安全宣传活动十余场次。

除了到孩子中间播撒“校园平安”种子以外,工作中的余志阳更是智勇双全。2021年12月19日,他根据工作部署带队在枋阳西路路段开展路面设卡盘查。当日20时许,一部白色越野车沿枋阳西路自西向东行驶,至夜查拦查点前方不远处时突然停车,发现异常后余志阳随即上前,责令司机停车熄火接受检查,但车上男子拒不配合,僵持期间司机突然引擎轰鸣强行掉头逃离现场。

余志阳迅速向交警大队报告,并对白色越野车开展追踪调查,经过近一小时研判查找,很快将白色越野车找到,核实后确认该部越野车车主系车某。到达车某住处,推门后余志阳发现车某浑身酒气,交谈中车某矢口否认自己饮酒后驾驶机动车,并指着地上堆放的酒瓶称是晚上驾车回家后才喝了酒。“你撒谎!酒瓶早已风干,明显不是刚刚饮用。”现场甄别后,余志阳识破了车某的谎言。见事情败露,车某终于承认自己的违法事实,当晚车某血液内酒精检测结果为97mg/100ml,因涉嫌危险驾驶罪、妨害公务罪,被警方依法采取刑事强制措施。

他们是勇毅前行的“藏蓝青年”

翔安公安分局民警余志阳、孙金泽用奋斗绘就青春亮丽底色

晨报记者 陈晓青 通讯员 于鲁川

新时代的中国阔步向前,新征程上的青年砥砺奋进。在翔安公安分局,也有着一群热血青年,他们从在校大学生成长为一名青年民警。由于风吹日晒、工作熬夜等,他们可能看起来比同龄人“成熟”,但他们始终坚持忠诚本色的青春,是勇毅前行的“藏蓝青年”。



人物名片

孙金泽 男,1998年1月29日出生,福建厦门人,毕业于福建警察学院,2020年底参加公安工作,现任翔安公安分局刑侦大队民警,曾荣获优秀公务员1次。

孙金泽

平安的守护人

刑警本色

一心为民及时挽损

孙金泽是一位高大威猛的刑侦民警,任职翔安公安分局刑侦大队,从警时间虽不长,但他兢兢业业、勤于探索,用实际行动将热爱融入公安事业中,实现了从一个公安院校毕业生向一名合格刑事侦查员的转变。

大数据时代、信息化应用,给公安工作提出了新课题,也为侦查破案提供了有利条件。孙金泽虚心学习各项刑侦打击业务能力,全身心投入打击犯罪的斗争中,他说自己如同一个“猎人”,在繁多复杂的线索中寻找一个个隐藏在背后的“猎物”,一旦瞄准目标,他便紧追不放,直至猎获。

孙金泽在办理刑事案件中,常会碰到“黑灰产”团伙。所谓“黑灰产”指的是电信诈骗、钓鱼网站、木马病毒、黑客勒索等利用网络开展违法犯罪活动的行为。进一步划分,“黑产”指的是直接触犯国家法律的网络犯罪;“灰产”则是游走在法律边缘,往往为“黑产”提供辅助的争议行为。

今年2月份,被害人李某等多人受骗后陆续报案。接到报案的孙金泽经研判发现,多个被害人都是被同一团伙所骗,孙金泽与同事先后前往广东、湖北、浙江、北京等多省市,先后抓获涉嫌

帮信、掩隐等13名犯罪嫌疑人。目前,上述人员均已被采取强制措施,经统计,这个团伙刷卡、取款共计人民币千万余元,案件正在进一步侦查中。

在侦办案件过程中,孙金泽发扬不怕吃苦、连续奋战的精神,他兢兢业业、认真负责,宁愿加班也不放过任何蛛丝马迹,不给犯罪分子留任何残喘之机。“他经常以单位为家,连结婚证也是出差间隙‘抽空回来’办理的。”在同事眼中,作为新刑警,孙金泽总是主动出差抓捕各类案件犯罪嫌疑人。在登记结婚的前一天,孙金泽还在外地出差,登记结婚后隔天他又立刻出差抓捕,考虑到自己负责的案件侦破工作比较忙,他没有向组织提出任何要求,更多是带着无比歉意向其家属做好解释工作,获得家人的支持与理解。

孙金泽一心一意扑在工作上,奔波在打击违法犯罪的一线工作中。从警3年,他成长为优秀“刑侦人”。自2022年5月底参加刑侦大队侵财中队工作以来,孙金泽主导和参与抓获犯罪嫌疑人137人,打掉数个“黑灰产”团伙,办理侵财类案件30余起,为被害人追赃挽损60余万元。



孙金泽(右二)赴外省抓获犯罪嫌疑人。



孩子们上交通安全课。余志阳到辖区宽裕小学给